

## 176-я сессия Совета

### Пункт 19 – События на форумах, имеющих важное значение для мандата ФАО

#### Ответ на замечания Бразилии

В связи с 16-м совещанием Конференции Сторон (КС) Конвенции о биологическом разнообразии (КБР) следует отметить, что в ходе его работы не удалось рассмотреть ряд важных вопросов, включая утверждение двух отдельных решений в рамках направления "Финансирование", а именно: решения о Финансовом механизме и решения о мобилизации ресурсов. Страны не смогли прийти к единому мнению о том, стоит ли сохранить Глобальный экологический фонд в качестве основного финансового механизма КБР или создать вместо него новый глобальный фонд по сохранению биоразнообразия по типу "Зеленого климатического фонда". КС-16 может возобновить свою работу в Риме в начале 2025 года.

Что касается вопроса об индикаторах, предусмотренных Куньминско-Монреальской глобальной рамочной программой в области биоразнообразия (КМГРПБ), то сведения об индикаторах, относящихся к сфере ведения Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО), приведена в документе [CBD/COP/16/INF/12](#) "Доклад Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций", который был представлен на рассмотрение КС-16 в рамках пункта 13 повестки дня "Сотрудничество с международными организациями и органами, учрежденными в рамках других конвенций". ФАО оказывает различную поддержку в деле доработки и внедрения системы мониторинга КМГРПБ, в том числе по линии Специальной группы технических экспертов (СГТЭ) по показателям КМГРПБ, учрежденной на основании решения 15/5. Большинство индикаторов, предусмотренных КМГРПБ, не являются уникальными и представляют собой индикаторы достижения целей в области устойчивого развития (ЦУР). ФАО выступает в качестве учреждения-координатора или содействует разработке пяти основных индикаторов и одного предлагаемого основного индикатора. Ниже приведена дополнительная информация о конкретной работе ФАО по таким основным индикаторам:

#### *Задача 2. Индикатор 2.1 – Площадь на стадии восстановления*

Метаданные этого индикатора задачи 2 включают подробную информацию о методике сбора и обобщения данных, и с ними можно ознакомиться по следующей ссылке:

[CBD/COP/16/INF/3/Rev.1](#), стр. 156 (на английском языке), а также на веб-странице этого индикатора ГРПБ: <https://gbf-indicators.org/metadata/headline/2-2>.

Метаданные Задачи 2 были уточнены с учетом замечаний Специальной группы технических экспертов (СГТЭ) КБР. По итогам консультаций со Сторонами КБР в ходе 26-го совещания Вспомогательного органа по научным, техническим и технологическим консультациям на КС-16, Совместно с Секретариатом Конвенции о биологическом разнообразии (КБР) и Обществом восстановления экологии ФАО подготовила справочное руководство по выполнению Задачи 2, с которым можно ознакомиться по следующей ссылке: <https://www.fao.org/ecosystem-restoration-monitoring/about/gbf-target-2/guide/en>; кроме того, в целях дальнейшего расширения информационной базы и разработки дополнительных руководств по недостаточно проработанным вопросам, в электронной версии этого документа приведены ссылки на информационные ресурсы по различным биотам и географическим регионам. ФАО также подготовила и представила тематический электронный учебный курс: <https://elearning.fao.org/course/view.php?id=1195>.

ФАО работает над обобщением существующих наборов данных, которые могут быть использованы для подготовки отчетности по восстанавливаемым районам, и взаимодействует с другими структурами и платформами, такими как Конвенция Организации Объединенных Наций (ООН) по борьбе с опустыниванием и Глобальная оценка лесных ресурсов, для определения

функциональной совместимости между существующими процессами сбора данных и данными, рекомендованными для отражения в отчетности по Задаче 2 ГРБП.

В публикации [Совместного партнерства по лесам "Лесной фактор: роль защиты, восстановления и устойчивого управления лесами в осуществлении Куньминско-Монреальской глобальной рамочной программы в области биоразнообразия"](#) подчеркивается важность сохранения биоразнообразия лесов и устойчивого управления лесами для достижения целей и задач КМГРПБ.

*Задача 7. Индикатор 7.2 – Совокупный объем применяемых токсичных веществ*

Текущая предлагаемая формулировка основного показателя 7.2 предусматривает, что отчетность о ходе решения Задачи 7b должна представляться с использованием таких показателей, как совокупный объем применяемых токсичных веществ и/или концентрации пестицидов в окружающей среде, что в обоих случаях требует наличия, как минимум, данных об использовании пестицидов и их токсичности. В настоящее время данные об использовании пестицидов собираются членами ФАО и представляются через ФАОСТАТ, однако для целей подготовки отчетности потребуется их дополнительная дезагрегация. Данные о токсичности ряда действующих веществ и видах пестицидов доступны в Базе данных о свойствах пестицидов, которая включает данные о токсичности и свойствах, связанных с широким спектром индикаторных видов, используемых на глобальном уровне. Оба основных индикатора требуют дополнительной доработки, с тем чтобы соответствовать поставленным целям. Кроме того, отчетность по концентрации пестицидов в окружающей среде требует наличия дополнительных данных (в аналогичных моделях используется от 15 до 40 отдельных баз данных) и специализированной вычислительной среды, которая для этого показателя не разработана.

*Задача 22. Основной индикатор по землепользованию и землевладению, предлагаемый основной индикатор*

Метаданные для Задачи 22 были уточнены по итогам работы СГТЭ и 26-го совещания (ВОНТТК) [\(26/1.Механизм мониторинга Куньминско-Монреальской глобальной рамочной программы в области биоразнообразия\)](#). Предлагаемая методика основана на уже существующей методике, разработанной для ЦУР 1.4.2 и 15.1.1. Решение о приведении индикаторов КБР в соответствие с ЦУР объясняется не только желанием придать им больший авторитет, но и увязать их с уже предпринимаемыми усилиями и достигнутыми результатами. Например, в связи с ЦУР 1.4.2 в результате предпринятых в последнее время значительных усилий число стран, представивших доклады, как ожидается, увеличится с 33 в настоящее время до более 100 в начале 2025 года. Полученные данные будут использованы для отслеживания соответствующего индикатора Задачи 22 КБР.

Секретариат ФАО принимает к сведению замечание Бразилии в связи продолжающимися переговорами по линии Международного договора о генетических ресурсах растений для производства продовольствия и ведения сельского хозяйства и, по мере необходимости, будет доводить до сведения Совета обновленную информацию как о ходе этих переговоров, так и о об их результатах, которые будут представлены на рассмотрение 11-й сессии Управляющего органа Международного договора в ноябре 2025 года.

Рост внимания к проблеме устойчивости к противомикробным препаратам (УПП) во всем мире в 2024 году обусловлен созывом второго Совещания высокого уровня по УПП в ходе 79-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций 26 сентября 2024 года. ООН приняла новую резолюцию по проблеме УПП.

ФАО сыграла активную роль в подготовке этого совещания, и благодаря ее усилиям проблематика агропродовольственных систем нашла должное отражение в итоговой политической декларации, принятой по итогам совещания. ФАО подготовила для [государств – членов ООН сборник](#)

основных рекомендаций, в которых отмечается важность борьбы с проблемой УПП в агропродовольственных системах на основе подхода "Единое здоровье".

Благодаря этой работе в текст резолюции ООН по УПП были включены ссылки на ключевую десятилетнюю инициативу ФАО "Снижение потребности фермерских хозяйств в противомикробных препаратах для устойчивого преобразования агропродовольственных систем" и международную программу ФАО по мониторингу устойчивости к противомикробным препаратам, а также на Многостороннюю партнерскую платформу по УПП. Все это служит подтверждением растущего признания роли агропродовольственного сектора в поиске глобальных решений проблемы УПП.

### **Ответ на замечания Европейского союза**

*В связи с вопросом "Важнейшая роль ФАО в Глобальном альянсе «Группы двадцати» против голода и нищеты и Декларация министров сельского хозяйства стран «Группы двадцати»"*

ФАО принимала активное участие в разработке основополагающих документов и политической программы Глобального альянса по борьбе с голодом и нищетой. В рамках своих обязательств ФАО разместит у себя механизм поддержки Альянса и в этой связи будет тесно взаимодействовать с его участниками. Этот механизм направлен на содействие осуществлению и совершенствованию предусмотренных программой работы Альянса инструментов политики, актуальных для мандата ФАО, таких как социальная защита, поддержка мелких семейных фермерских хозяйств и программы обеспечения гендерного равенства, как указано в программной корзине Альянса. Организация отмечает, что эти усилия будут также направлены на подбор партнеров на национальном уровне для адаптации мероприятий к местным потребностям. В целях оказания эффективной поддержки ФАО предпринимает шаги по созданию необходимой инфраструктуры для обеспечения функционирования механизма поддержки. Эти шаги включают в себя оказание помощи правительствам стран – участниц Альянса в расширении или совершенствовании мер политики, связанной с социально-экономической интеграцией, доступом к ресурсам и комплексными стратегиями развития. В качестве одного из координаторов этой инициативы ФАО стремится активизировать глобальные усилия по борьбе с голодом и нищетой на основе совместных и адаптируемых к местным условиям решений.

*В связи с вопросом "79-я сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций: Саммит будущего о расширении прав и возможностей женщин, проблемах молодежи и развитии технологий (ИИ, УПП)"*

ФАО признательна Европейскому союзу и его государствам-членам за признание важности цифровых технологий и инновационных подходов в решении глобальных проблем и достижении ЦУР, как указано в Глобальном цифровом договоре. Организация полностью согласна с тем, что эти технологии необходимо внедрять на инклюзивной и справедливой основе, уделяя особое внимание интересам женщин и молодежи, которые зачастую сталкиваются с системными препятствиями в вопросах доступа и справедливого распределения выгод. ФАО совместно с партнерами активно отслеживает развитие ситуации в этой сфере и в 2023 и 2024 годах опубликовала два доклада о новых технологиях и инновациях, охватывающих ситуацию в шести регионах, в которых дала прогноз относительно будущих тенденций и проблем и, кроме того, она оказывает помощь своим членам в разработке инициативных стратегий, направленных на ответственное развитие и внедрение этих достижений. Эти усилия включают в себя проведение оценки соотношения риска и пользы и разработку руководящих принципов по развитию и использованию этических инноваций. Наша цель – обеспечить, чтобы разработка и внедрение этих технологий содействовали достижению более справедливых, невосприимчивых к внешним воздействиям и устойчивых результатов, ускоряя достижение ЦУР. В частности, ФАО приступила к реализации прорывной инициативы в области прогнозирования, в рамках которой особое внимание уделяется женщинам и новым технологиям. Эта инициатива призвана содействовать

расширению прав и возможностей женщин путем обеспечения равноправного доступа к знаниям, данным, технологиям и инновациям и содействия их активному участию в их разработке и применении, и ее публикация запланирована на 2025 год.

ФАО является одним из главных поборников использования цифровых и трудосберегающих технологий в целях расширения прав и возможностей женщин и молодежи, занятых в агропродовольственных системах. С ограничением доступа к технологиям сельские женщины зачастую сталкиваются гораздо чаще мужчин, что усугубляет проблему нехватки времени, снижает производительность труда и увековечивает социально-экономическое неравенство. Молодежь, как движущая сила инноваций и будущие лидеры, обладает огромным потенциалом для омоложения агропродовольственных систем путем внедрения и продвижения цифровых инструментов. ФАО работает над тем, чтобы цифровые инновации, включая мобильные приложения, блокчейн и решения на основе искусственного интеллекта (ИИ), отвечали конкретным потребностям женщин и молодежи, позволяя им преодолевать системные ограничения и добиваться равноправного доступа к ресурсам, рынкам и финансовым услугам. ФАО разделяет мнение о том, что международное сотрудничество, особенно на уровне Организации Объединенных Наций, и мощный потенциал национальных систем сельскохозяйственных инноваций имеют важное значение для использования потенциала технологий во благо при одновременном снижении связанных с ними рисков. Организация также признает этические проблемы, связанные с ИИ, такие как гендерная предвзятость, отток рабочих мест и риск усугубления цифрового разрыва. ФАО привержена принципам этического развития и внедрения ИИ, включая прозрачность, подотчетность, справедливость и инклюзивность. Организация выступает за ориентированный на человека подход к ИИ, при котором технологии расширяют возможности человека, а не заменяют их. С этой целью ФАО прорабатывает сценарии возможного будущего, в которых приоритетное внимание уделяется устойчивому и справедливому развитию ИИ, включая приложения, которые служат делу повышения продовольственной безопасности, улучшения качества питания и обеспечения экологической устойчивости. Для решения этих проблем ФАО в сотрудничестве с правительствами, субъектами частного сектора и международными организациями участвует в разработке инклюзивных рамочных механизмов, обеспечивающих регулирование цифровых технологий. Эти усилия включают в себя повышение уровня цифровой грамотности, устранение социально-культурных барьеров и стимулирование мер политики, учитывающих гендерные и молодежные аспекты, с тем чтобы технологические достижения способствовали сокращению неравенства, а не его усилению.

Поощряя демократизацию науки, технологий и инноваций, ФАО стремится расширить возможности общин, особенно социально обособленных групп, по участию в разработке и использовании технологий. Это включает в себя предоставление доступа к образованию, профессиональной подготовке и ресурсам, а также содействие развитию инклюзивных инновационных экосистем, как это предусмотрено в новом прогнозе ФАО по агропродовольственным технологиям и инновациям, основное внимание в котором уделяется мелким производителям в рамках агропродовольственных систем. Кроме того, ФАО готовит всеобъемлющий доклад о положении сельской молодежи в агропродовольственных системах, который будет опубликован в середине 2025 года. В этом докладе будут представлены фактические данные о доступе к цифровым технологиям и их использовании среди молодежи, а также будет рассмотрен вопрос о том, как цифровые технологии могут повысить вклад молодежи в агропродовольственные системы. В докладе также будут рассмотрены тенденции в области механизации и использования трудосберегающих технологий, а также их потенциал в плане повышения уровня жизни молодежи при одновременном достижении более широких целей в области устойчивого развития. ФАО неизменно привержена продвижению инклюзивных и этичных преобразований на основе цифровых технологий и считает, что такие решения помогут в преодолении проблемы отсутствия продовольственной безопасности и обеспечении гендерного равенства и лучшего будущего для молодежи в сельских районах. Принимая во внимание

различные точки зрения и укрепляя международное сотрудничество, ФАО стремится обеспечить, чтобы цифровые и трудосберегающие технологии вносили значимый вклад в достижение общих целей мирового сообщества.

### **Ответ на замечания Австралии**

*В связи с вопросом "Важнейшая роль ФАО в Глобальном альянсе «Группы двадцати» против голода и нищеты и Декларация министров сельского хозяйства стран «Группы двадцати»"*

ФАО выражает Австралии признательность за поддержку Глобального альянса по борьбе с голодом и нищетой "Группы двадцати". Организация заявила о намерении принять активное участие в разработке основополагающих документов и политическую программу Глобального альянса по борьбе с голодом и нищетой. В рамках своих обязательств ФАО разместит у себя механизм поддержки Альянса и в этой связи будет тесно взаимодействовать с его участниками. Этот механизм направлен на содействие осуществлению и совершенствованию предусмотренных программой работы Альянса инструментов политики, актуальных для мандата ФАО, таких как социальная защита, поддержка мелких семейных фермерских хозяйств и программы обеспечения гендерного равенства, как указано в программной корзине Альянса. Организация отмечает, что эти усилия будут также направлены на подбор партнеров на национальном уровне для адаптации мероприятий к местным потребностям.

В целях оказания эффективной поддержки ФАО предпринимает шаги по созданию необходимой инфраструктуры для обеспечения функционирования механизма поддержки. Эти шаги включают в себя оказание помощи правительствам стран – участниц Альянса в расширении или совершенствовании мер политики, связанной с социально-экономической интеграцией, доступом к ресурсам и комплексными стратегиями развития. В качестве одного из координаторов этой инициативы ФАО стремится активизировать глобальные усилия по борьбе с голодом и нищетой на основе совместных и адаптируемых к местным условиям решений. Кроме того, Организация будет информировать членов о результатах работы механизма поддержки.

### **Ответ на замечания Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии**

*В связи с вопросом "Важнейшая роль ФАО в Глобальном альянсе «Группы двадцати» против голода и нищеты и Декларация министров сельского хозяйства стран «Группы двадцати»"*

*Глобальный альянс против голода и нищеты*

ФАО выражает признательность Соединенному Королевству за поддержку Глобальному альянсу по борьбе с голодом и нищетой. ФАО заявила о намерении принять активное участие в разработке основополагающих документов и политическую программу Глобального альянса по борьбе с голодом и нищетой. В рамках своих обязательств ФАО разместит у себя механизм поддержки Альянса и в этой связи будет тесно взаимодействовать с его участниками. Этот механизм направлен на содействие осуществлению и совершенствованию предусмотренных программой работы Альянса инструментов политики, актуальных для мандата ФАО, таких как социальная защита, поддержка мелких семейных фермерских хозяйств и программы обеспечения гендерного равенства, как указано в программной корзине Альянса. Организация отмечает, что эти усилия будут также направлены на подбор партнеров на национальном уровне для адаптации мероприятий к местным потребностям. В целях оказания эффективной поддержки ФАО предпринимает шаги по созданию необходимой инфраструктуры для обеспечения функционирования механизма поддержки. Эти шаги включают в себя оказание помощи правительствам стран – участниц Альянса в расширении или совершенствовании мер политики, связанной с социально-экономической интеграцией, доступом к ресурсам и комплексными стратегиями развития. В качестве одного из координаторов этой инициативы ФАО стремится активизировать глобальные усилия по борьбе с голодом и нищетой на основе совместных и

адаптируемых к местным условиям решений. Кроме того, ФАО продолжит представлять членам обновленную информацию о результатах работы механизма поддержки.

*В связи с вопросом "Механизм финансирования для преодоления продовольственных кризисов, вызванных потрясениями"*

ФАО выражает признательность Соединенному Королевству и другим членам "Группы семи" за поддержку этой инициативы. В настоящее время усилия ФАО сосредоточены на проработке различных аспектов данного механизма, включая разработку 12 триггеров для 12 рисков, на устранение которых он будет направлен. Параллельно с этим Организация прорабатывает структуру механизма и тесно сотрудничает со странами "Группы семи" и финансовыми учреждениями, с тем чтобы заручиться обязательствами по финансированию данного механизма, когда он начнет функционировать в 2025 году. Кроме того, ФАО активно взаимодействует с соответствующими партнерами, включая Всемирную продовольственную программу (ВПП) и Управление Организации Объединенных Наций по координации гуманитарных вопросов, для обеспечения тесной увязки с существующими инструментами страхования суверенных и несуверенных рисков. Эти усилия направлены на поддержание внимания к этой работе на политическом уровне и обеспечение согласования и увязки нового механизма с уже существующими.

*Работа в области сельского хозяйства по линии "Группы двадцати"*

ФАО признательна Соединенному Королевству за замечания относительно вклада ФАО в работу в области сельского хозяйства по линии "Группы двадцати", которая велась в 2024 году под председательством Бразилии. ФАО разделяет мнение Соединенного Королевства о том, что соответствующая Декларация Совещания министров, а также сельскохозяйственные аспекты Декларации руководителей стран "Группы двадцати" в полной мере созвучны мандату ФАО. ФАО оказывает содействие работе по линии "Группы двадцати" с 2011 года: готовит тематические технические доклады и записки и проекты рекомендаций по мерам политики, а также принимает участие в совещаниях. В 2024 году ФАО принимала активное участие во всех соответствующих совещаниях, включая совещание министров сельского хозяйства стран "Группы двадцати" и саммит лидеров стран "Группы двадцати", на которых присутствовал Генеральный директор ФАО. Организация также координировала подготовку двух докладов и внесла вклад в подготовку третьего доклада в контексте работы Целевой группы "Группы двадцати" по созданию Глобального альянса по борьбе с голодом и нищетой. В первом докладе, озаглавленном "Перспективы обеспечения всего населения достаточным и питательным продовольствием в достаточных объемах параллельно с сокращением масштабов нищеты и развитием сельских районов", основное внимание уделяется глобальным проблемам голода и нищеты, а во втором докладе, озаглавленном "Перспективы обеспечения устойчивости: предотвращение роста масштабов голода и нищеты в результате различных потрясений" и подготовленном в сотрудничестве с ВПП и Детским фондом Организации Объединенных Наций, рассматриваются приоритетные направления политики и программы, направленные на повышение невосприимчивости к внешним воздействиям и искоренение голода. Кроме того, в качестве члена Совета по межучрежденческому сотрудничеству в области социальной защиты ФАО внесла вклад в подготовку доклада, озаглавленного "Социальная защита и перспективы искоренения нищеты и обеспечения уважения человеческого достоинства и достаточного и питательного продовольствия для всех". Эти доклады использовались в качестве основы для обсуждений в рамках "Группы двадцати" и получили высокую оценку со стороны Бразилии как действующего Председателя "Группы двадцати", а также со стороны остальных ее членов.